

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城 | 市 | 故 | 事

三个人的晚餐

楚阳推着一辆老旧的自行车来接我下班。车真是又破又脏,当年出厂时的颜色已经无法分辨了。稍微一移动,全车的零件都在嘎吱嘎吱作响。这是他来南京后买的第四辆车。在与偷车贼多次的较量中,他被偷得一点没脾气都没了,从山地车一路换到眼前的这辆破车。

“越破越安全,贼就不会惦记了。”楚阳拍拍车后座,示意我坐上来。我顾虑重重,生怕一屁股坐下去车就被压垮了。为了不让他五十元买的二手自行车立刻“退休”,我提议一起走回去。

车锁上耷拉着一串钥匙。以前我问过楚阳,总共两把锁,钥匙为什么是一大串。楚阳说是历史遗产,“车被偷了,钥匙还在我这。”

不管外面的世界如何变化,楚阳总是不疾不徐,跟我不一样。我跟他倾诉新入职场的焦虑,让他给我点处理人际关系的建议,他听得心不在焉。“一个刚毕业的大学生,慢慢来,急也没用,过阵子就适应了。”楚阳总把“慢慢来”挂在嘴边,他很难理解为什么我会有那么多纠结。在他看来,那都不算事。他让我深呼吸,然后把难题交给时间。

晚高峰,并肩散步是一件挺困难的事。不一会儿,后面就会有着急赶路的骑车人打着铃冲过来,硬是从我们俩中间穿过,像切蛋糕一样,把我们一分为二。我嘟囔着抱怨两句,又迅速向楚阳靠拢。

单位到楚阳租的房子,四公里的距离。我们悠悠地晃了一个小时。在门口的超市,楚阳挑了四棵生菜、两盒排骨、三个土豆、三四个青椒以及两斤草莓。“蚝油生菜、糖醋排骨、青椒土豆丝、凉拌草莓,三个人四个菜,正好。”楚阳口中的第三人,是小璐。

“小璐做的糖醋排骨,汤汁黏稠,特别下饭。”楚阳说,一会到家,简单的菜他烧,排骨留给小璐烧,“今天走路消耗大,晚上多吃一碗米饭补一补。”

小璐是楚阳的合租室友,一个屋檐下,不同房间。楚阳大学时有个女友,跟小璐是闺蜜。据说,楚阳苦追了那个女生两年,想尽了办法,包括用小礼物收买她身边的人。本来三个人计划好毕业后一起租房的,没想到,签好租房合同的当天晚上,前女友忽然变卦,分别发了条短信给楚阳和闺蜜,跟前者分手,跟后者告别。

具体发生过什么,我认识楚阳时,已经无从考证了。我只知道,那个女生回了苏州老家,并且与家人安排的相亲对象闪婚。爱情和友情,对有的人来说,不过是人生某个阶段的生活调味料。少了这两样,生活照样继续。

楚阳和小璐最终还是变成了合租关系,我认识楚阳时,他已经和小璐一起租房了。

不一般的友情模式

我们到家时,小璐正在屋子里卖力地拖地。有的地方干了,有的地方没有干透。我换了拖鞋站在垫子上,寻找已经干了的地面落脚,以免踩得屋子里到处是脚印。

楚阳拎着菜进厨房,小璐拖完地就钻进去帮忙了。与小璐的贤惠相比,我像上门做客,想帮忙又无处下手。他们两个一个洗菜淘米,一个掌勺烧菜。我抱着楚阳的平板看剧,坐等晚飯。

楚阳说得不错,小璐烧的糖醋排骨酸甜适中,楚阳很快吃完一碗米饭,又端着空碗去厨房盛饭了。三个人的晚餐,不知道为什么,我感觉有些酸酸的。

话题不小心引到最近在追的电视剧上。我爱看韩剧,说起我追过的那些韩剧,小璐和楚阳一部都没听说过。他们喜欢看美剧,对于我喜欢的花样美男,他们都表示无感。小璐在追《破产姐妹》,楚阳在追《纸牌屋》,然后他们盘点了一通曾经追过的美剧,这回轮到我不插话了。

“我发现我们部门有个男同事不错,可以介绍给小璐哎。”小璐一直没有男朋友,听楚阳说过,她家人三天两头打电话催她。

“你觉得不错的,是不是那种花样美男?”小璐与楚阳的筷子夹向了同一片生菜叶子。小



友情和爱情的分界线

倾诉人:筠洁 时间:4月16日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:楚阳 筠洁 小璐

关键词:合租 女生

主题:我受不了另一个女生对我男友嘘寒问暖,即便他再三强调,他分得清友情和爱情的界限。

璐赶紧缩回筷子,然后又不甘心用筷子敲敲楚阳的碗,“注意你的吃相啊。你吃相这么差,小心人家筠洁嫌弃你。”

“筠洁才不会跟我抢东西吃呢。”楚阳说,跟我吃饭可以尽情吧唧嘴,可小璐在的话,他就得顾忌了,小璐很讨厌吧唧嘴的声音。

我端着饭碗,扒拉着碗里的饭,胃口更差了。我在想,我没跟楚阳交往的时候,他跟小璐是不是也整天这样损对方。我安慰自己,他们认识时间长,合租这么久,亲密一点也很正常。

如果只是亲密一点,我会忍着。友情比爱情更长久,也更稳定。恋爱中的情侣经常拌嘴闹别扭,却很少见到好朋友拌嘴闹别扭的。可小璐跟楚阳又有别于一般的友情模式。

去年冬天的一天晚上,已经十点多了。我坐在温暖的被窝里看书,楚阳突然给我打电话,说是在我楼下,让我陪他走一走。我以为发生了什么事,电话里也没细问,赶紧穿衣服下楼。夜灯下,楚阳穿了一件毛衣,外套都没穿,胳膊环抱着,冻得在原地上蹦下跳。一问原因,说是和小璐吵架了。楚阳想开客厅空调,小璐觉得开空调屋子里太干燥了,不让开。两个人吵了一架,楚阳头脑一热,摔门而出。

这还不算爱?

每次跟小璐闹别扭,楚阳会找我倾诉,寻求安慰。我除了劝他搬出来住之外,也给了他什么意见。女生常常会放大生活里的一些芝麻绿豆大的事,如果身边的男生不作出让步,就会一直较着劲。

说到问题的关键,楚阳直摇头。他说,他也考虑过一个人租房住,“可是房租太贵了。一个月四千元,一个人住的话,房租得用掉工资一半,还得吃饭看电影充话费,钱不够用啊。现在小璐帮我分担一半房租,我每个月就多了一千元零花钱,经济上宽裕多了。”

劝说无效,我改成了试探性地建议:“要不索性找个男生合租?”

“那也不行。我和她都在一起住了一年多了。你看她多勤快,打扫卫生她全包,水电煤气垃圾费她去交,我从来不需要为这些事情烦心。多好的室友。找个陌生人合租,还得磨合,太费劲了。”在楚阳看来,吵架归吵架,搬出来住太不厚道了,小璐一定会骂死他的。

楚阳是个重感情的人。但是,我认为感情得分清楚主次。也许,一开始我并不介意自己

的男朋友和别的女生合租,可是,交往的时间长了,他们这种“友情以上”关系让我越来越不舒坦。讲真的,我很介意。

我在乎楚阳,也在乎他怎么看我。为了不给他留下一个小心眼的印象,我一直极力隐藏着内心的介意。我若无其事地去找楚阳玩,三个人一起吃晚饭,三个人谈笑风生。其实,我内心早已醋坛打翻。

小璐一直是个隐患,只是,我不知道这个隐患何时发作而已。楚阳跟我提过,他认识小璐这么些年,从没见过她谈恋爱,也没有男生追她。我觉得这不符合常理。我开玩笑问楚阳为什么不帮小璐介绍。楚阳的理由很简单:“因为怕了。她眼光太高了。我给她介绍过一个,她各种看不上,从长相到工作,足足跟我吐槽了一个月。”

真的是因为小璐眼光高吗?可是,小璐难道没有别的闺蜜吗,为什么她不找女生合租,偏偏跟自己闺蜜的前男友合租这么久?除非,她暗恋楚阳。

我把猜测说给楚阳听,他笑得眼泪都快出来了。我搞不懂这样的猜测笑点在哪里。他好不容易止住笑,解释说:“她就像我妈一样,你的脑洞也太大了吧?”

楚阳说小璐像他妈一样是有事实依据的。天冷加衣,下雨带伞,生病吃药……同租在一套房子里,小璐像妈妈一样,及时给出温暖小提醒。

“这还不算爱?”我实在想不通他们到底是什么关系。

脑子里只有一个疑问

还没等到楚阳单独搬出来,我们的关系急转直下。

在小璐的问题上,我们谈过几次,越谈越让我绝望。我受不了另一个女生对我男友嘘寒问暖,即便他再三强调,他分得清友情和爱情的界限。

可是,在我看来,“分界线”天生就有被人为突破的可能性。人是有感情的,和一个人呆得时间越长,等于越习惯一种生活。楚阳的态度再清楚不过,他不可能为了我,改变他现在的生活。

“整天疑神疑鬼,有意思吗?”楚阳说,如果他想和小璐发生点什么事,早就发生了。“你能别无事生非吗?”

我男友和别的女生合租,为什么错反而在我?我想不通。更让我生气的是,有时我和楚阳在外面吃饭,小璐非得找个理由打电话来“宣战”。一会是燃气热水器放不出热水了。一会是网购了一个大件,快递不送上楼,让楚阳赶紧回去帮忙搬一下。

我不喜欢小璐。估计小璐也不喜欢我。人与人之间的好感往往是相互的,讨厌也是。

心中的不满日积月累,终于超出了我的负荷。我给楚阳出了一道选择题,要不搬出来,我们以后好好相处;要不继续和小璐合租,我们分手。

我以为楚阳为了我,会作出恰当的选择。谁知他用四个字终结了我们的关系:不可理喻。

我泪如雨下的时候,楚阳并没有安慰我,他的态度冷淡又陌生:“之前借你的钱,我会明天凑齐还你。我们算了吧。”

这一年,我陆续借了一些钱给他,我没想过让他还。他收入本来就不多,一个外地人想留在南京,吃穿住行样样用钱。我收入略高,住自己家不需要付房租,经济上比楚阳宽裕得多。平常在外面吃饭看电影,如果这次他付钱,下次就是我来付。平常,他想买个贵点的东西,有时身上钱不够了,我会主动借给他。

楚阳用一个信封装着一沓现金。“一共一万,你点点。”他把信封递给我,以示从此两清,各不相欠。

不知道为什么,我脑子里只有一个疑问,他上个月刚付了半年房租,身上应该没什么钱了,这钱是向谁借的?“这钱是小璐借给你的?”

“你是不是又想借题发挥?”楚阳又开始不耐烦了。❷

记者手记:既然男友已经用行动做了爱情与友情的选择题,那么只能挥手说再见了。